

PROTOKÓŁ Nr X/2019

z posiedzenia Rady Miasta Łaskarzew odbytego dnia 17 czerwca 2019 roku w
Urzędzie Miasta Łaskarzew

**Stan Rady Miasta – 14 radnych, obecnych wg l. obecności /nieobecny radny K.Pietrzak/
Z udziałem:**

Burmistrz Miasta – A.Laskowska

Sekretarz Miasta – H.Dąbrowski

Skarbnik Miasta – K.Gąska

Mecenas – G.Ćwikła

Mieszkańcy

Prasa

Ad1.

Przewodniczący RM otworzył X Sesję Rady Miasta Łaskarzew, przywitał obecnych, radni zalogowali się do systemu. Odczytał proponowany porządek obrad:

- 1) Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. */zalogowanie/*
- 2) Przyjęcie porządku obrad.
- 3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
- 4) Informacja z działalności DPT „Bajka” za rok 2018.
- 5) Informacja z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej za rok 2018.
- 6) Informacja z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2018r.
- 7) Informacja na temat ochrony przeciwpożarowej na terenie Miasta Łaskarzew w 2018r.
- 8) Debata na temat Raportu o stanie Miasta Łaskarzew za 2018rok.
- 9) Podjęcie uchwały w sprawie wotum zaufania dla Burmistrza Miasta Łaskarzew.
- 10) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Miasta Łaskarzew wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2018r.
- 11) Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Łaskarzew z tytuł wykonania budżetu za 2018 r.
- 12) Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta na lata 2019- 2027.
- 13) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2019.
- 14) Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Łaskarzew.
- 15) Podjęcie uchwały w sprawie projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.
- 16) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie ustanowienia herbu i flagi Miasta Łaskarzewa oraz zasad i warunków używania herbu i barw Miasta Łaskarzewa.
- 17) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Łaskarzew
- 18) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu DPT „Bajka”.
- 19) Stanowisko Rady Miasta Łaskarzew w sprawie naprawy dróg zgodnie z wnioskami komisji Rozwoju /ulica Grzybowa, Kard.S.Wyszyńskiego, Fabryczna/.
- 20) Stanowisko Rady Miasta Łaskarzew w sprawie przygotowania kosztorysów dróg zgodnie z wnioskami komisji Rozwoju /ulica Gen.Andersa, Biała – odcinek łączący Garwolińską z Aleją, Nowa/.
- 21) Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności pomiędzy sesjami.
- 22) Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta z działalności pomiędzy sesjami.
- 23) Sprawy różne.
- 24) Zamknięcie obrad.

Ad2.

Rada Miasta przystąpiła do pkt2 Przyjęcie porządku obrad.

- Przewodniczący RM zapytał czy są propozycje zmian co do porządku obrad?
Radny Paziewski przewodniczący komisji statutowej wnioskował o zdjęcie z porządku obrad pkt17, ponieważ po szkoleniu Radnych RM wyszły 3 niejasności, nowe sugestie, które komisja musi zaopiniować. Komisja statutowa jeszcze raz musi się zebrać.
- Przewodniczący RM wnioskował o zdjęcie z porządku obrad pkt 19 i 20, ponieważ została przygotowana uchwała o kierunku działania Burmistrza a w treści zawiera stanowisko Rady Miasta z pkt 19 i 20. Jednocześnie wnioskował o wprowadzenie tego projektu uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania Burmistrza Miasta Łaskarzew w zakresie infrastruktury drogowej.w pkt20a.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania zmian w porządku obrad /uczestniczy 11radnych/

- wniosek radnego Paziewskiego – a-11osób, jednogłośnie
- wniosek Przewodniczącego RM o zdjęciu pkt 19 i 20 – za-11osób, jednogłośnie
- wniosek Przewodniczącego RM o wprowadzeniu uchwały w pkt 20a – za-11osób, jednogłośnie

Rada Miasta przystąpiła do głosowania porządku obrad /uczestniczy 11radnych/
za – 11osób, jednogłośnie

Ad3.

Rada Miasta przystąpiła do pkt3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 11radnych/
za – 11osób, jednogłośnie

Ad4.

Rada Miasta przystąpiła do pkt 4Informacja z działalności DPT „Bajka” za rok 2018.

Przewodniczący RM wyjaśnił, że informacja była przedstawiona na komisji, materiały były dostarczone i komisja pozytywnie zaopiniowała informację z działalności.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 11radnych/
za – 11osób, jednogłośnie

Radny K.Grudzień wszedł na salę posiedzenia.

Ad5.

Rada Miasta przystąpiła do pkt5 Informacja z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej za rok 2018.

Przewodniczący RM wyjaśnił, że informacja była przedstawiona na komisji, materiały były dostarczone i komisja pozytywnie zaopiniowała informację z działalności.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 12radnych/
za – 12osób, jednogłośnie

Ad6.

Rada Miasta przystąpiła do pkt6 Informacja z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2018r.

Przewodniczący RM wyjaśnił, że informacje zostały szczegółowo omawiane przez Kierownika przychodni na posiedzeniu komisji połączonych.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 12radnych/
za – 12osób, jednogłośnie

Ad7.

Rada Miasta przystąpiła do pkt7 Informacja na temat ochrony przeciwpożarowej na terenie Miasta Łaskarzew w 2018r.

Przewodniczący RM wyjaśnił, że materiały zostały dostarczone, prezes OSP jest obecny na sali jeżeli ktoś ma pytania. Dodał, że wszystkie 3 samochody są sprawne – mówi to ponieważ na komisji było powiedziane, że są niesprawne. Do akcji gaśniczej wyjechały wszystkie samochody.

Radny Paziewski- czyli była podana zła informacja? Przewodniczący RM odpowiedział, że różnica wydarzenia była 2 tygodnie.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 12radnych/
za – 12osób, jednogłośnie

Ad8.

Rada Miasta przystąpiła do pkt8 Debata na temat Raportu o stanie Miasta Łaskarzew za 2018rok.

Głos zabrała Burmistrz Miasta wyjaśniając, że przygotowany Raport o stanie miasta był stworzony pierwszy raz i jest to materiał wyjściowy na przyszłe lata aby pilotować sprawy w mieście. Na podstawie zawartych danych będziemy chcieli przygotować koncepcję na przyszłe lata.

Przewodniczący RM zwrócił się do Radnych o zadawanie pytań co do raportu. Debata na temat Raportu o stanie miasta uważał za rozpoczętą.

Głos zabrała radna Kozikowska mówiąc, że jeżeli były by dane 2017-2018 to byłby punkt odniesienia. Ten raport to obraz tylko danych jednego roku. Aby mieć porównanie trzeba mieć dane z przynajmniej 2 lat i procent udziału w wydatkach i dochodach.

Radny Głowacki dodał, że w przyszłym roku już będzie punkt odniesienia, będzie to rok naszej pracy.

Burmistrz Miasta dodała, że podjęto pracę nad tym aby prześledzić budżet z poprzednich lat.

Radna Kozikowska ciekawe jest jaka jest różnica w stosunku do roku wyborczego. Jaka tendencja udziału wydatków na oświatę? Dlaczego idzie się w tym kierunku i dlaczego robi się audyt i do czego to ma zmierza?

Burmistrz powiedziała, że str 10-11 raportu to cenny materiał w poprzednim roku kalendarzowym, zadania na kwotę 3 300tys z czego dofinansowanie 360tys. To jest 10%. kredyt wzięty 2,5mln na zadania inwestycyjne. Inwestycje wykonywane głównie z kredytów, w tej kadencji tak nie będzie. Zadłużenie w 2017 to wskaźnik 30% a w 2018 6 668tys wskaźnik 38%.

Przewodniczący RM dodał, że te 10% to dofinansowanie na 2 ulice Garbarską i Polną, reszta ulic zrobiona z kredytu.

Burmistrz dodała, że dofinansowanie pozyskano na klub Senior+ i strażnice OSP. Rocznie miasto spłaca 782tys kredytów i pożyczek.

Skarbnik dodała, że w 2017r pozyskano 726tys.

Radna Kozikowska zapytała jaka jeszcze jest rezerwa, ponieważ jest ważna informacja do strategicznego planowania, aby nie zadłużać czy zadłużać a nie obciążać miasta. Skuteczność Rady i BM mieszkańcy oceniają po wykonaniu nie po planowaniu.

Radny Głowacki zapytał czy jeszcze możemy wziąć jakiś kredyt? Skarbnik odpowiedziała, że 500tys projekt WPF przyjął. Radny trzeba to dobrze zainwestować ale to tego trzeba mieć dofinansowanie. Mamy prężnie działające przedsiębiorstwa, które płacą podatki i drogi są potrzebne.

Burmistrz dodała, że plan jest taki żeby budować ale nie z kredytów tylko poszukiwać trzeba dofinansowania.

Radna Kozikowska powiedziała, że ważna informacja jest o max zadłużeniu.

Przewodniczący RM dodał, że rezerwa musi być zostawiona a trzeba dodać, że dzierżawca nam nie płaci.

Skarbnik dodał, że rozmawiała z dzierżawcą i jutro powinny wpłynąć od niego pieniądze – tak mówi od jakiegoś czasu - jego zadłużenie 279tys. Nie płaci za prąd bo nie przepisał jeszcze liczników więc faktury przychodzą do nas. I nie zapłacił podatku.

Przewodniczący RM - i znów dzierżawca wod-kanu, powtórka.

Radny Paziewski zapytał dlaczego my płacimy? Skarbnik odpowiedziała, że jeżeli nie zapłacimy do odetną prąd i mieszkańcy wtedy przyjdą do urzędu. My refakturujemy faktury z PGE ale on nam nie płaci.

Radny Głowacki dodał, że będziemy mieli kolejny problem.

Burmistrz powiedziała, że str18-19 raportu to infrastruktura wod-kan w poprzednim roku – dobry materiał do szczegółowej analizy.

Mieszkaniec zapytał czy będą spotkanie z mieszkańcami gdzie raport będzie przedstawiony?

Burmistrz odpowiedziała, że spotkanie będzie.

Ad9.

Rada Miasta przystąpiła do pkt9 Podjęcie uchwały w sprawie wotum zaufania dla Burmistrza Miasta Łaskarzew.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania nad udzieleniem wotum zaufania dla Burmistrza /uczestniczy 12radnych/
za – 12osób, jednogłośnie

Ad10.

Rada Miasta przystąpiła do pkt10 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Miasta Łaskarzew wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2018r.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że sprawozdanie roczne z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego, zawierające zestawienie dochodów i wydatków wynikające z zamknięć rachunków budżetu jednostki samorządu terytorialnego, w szczególności nie mniejszej niż w uchwale budżetowej. Radni Rady Miasta Łaskarzew otrzymali sprawozdania finansowe Miasta Łaskarzew oraz sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2018. w 2018r dochody 21 914 924,21gr, wydatki 24 125 092,83gr, zadłużenie 6 668 755,80gr co stanowi 30,43% /z całością kredytu/.

Przewodniczący RM dodał, że bez dwóch ulic i kanalizacji na Ogrodach.

Skarbnik powiedziała, że kredyt zaciągnięty w wysokości 2 850tys ale w styczniu 2019r aneksem zmniejszony o 250tys.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 12radnych/
za – 12osób, jednogłośnie

Ad11.

Rada Miasta przystąpiła do pkt11 Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Łaskarzew z tytułu wykonania budżetu za 2018 r.

Skarbnik wyjaśniła, że wykonanie budżetu uzyskało pozytywną opinię RIO, komisja rewizyjna na swoim posiedzeniu również pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu i skierowała wniosek do RIO o udzieleniu absolutorium Burmistrzowi Miasta.

Brak uwag i pytań.

Wszedł radny K.Dudek na salę posiedzenia.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13radnych/
za – 13osób, jednogłośnie

Ad12.

Rada Miasta przystąpiła do pkt12 Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta na lata 2019- 2027.

Skarbnik wyjaśniła, że uchwała WPF i zmian w budżecie miasta są to uchwały połączone.

W podejmowanej uchwale dotyczącej zmiany w budżecie miasta na 2019 rok dokonano zwiększenia o kwotę 21 403,00 zł po stronie dochodów i 21 403,00 zł po stronie wydatków.

Dokonano zwiększenia wydatków majątkowych, w tym na :

- wykonanie projektu na przebudowę części ul. Hallera – 4 000,00
- wykonanie projektu na przebudowę drogi na Leokadię – 7 000,00

- wykonanie projektu na przebudowę ul. bez nazwy /łącznik pomiędzy Białą a Piaskową/ - 4 000,00
- wykonanie projektu na przebudowę ul. Poprzecznej – 4 000,00
- przygotowanie dokumentacji na przebudowę ul. Przychód – 30 000,00
- wykonanie projektu na przebudowę ul. Słowackiego – 5 000,00

Dokonano zmniejszenia wydatków bieżących jednocześnie zwiększając wydatki majątkowe o kwotę 54 000,00. Dokonano również przeniesień pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami w związku z dostosowaniem planu do przewidywanych wydatków.

Wprowadzone zmiany mają wpływ na wynik budżetu, który zamyka się planowaną nadwyżką budżetową w kwocie 215 060,00 zł.

Radny Paziewski zabrał głos mówiąc, że dlaczego Leokadia? W poprzedniej kadencji gmina dostała 270tys na tę drogę, dlaczego dajemy kolejny raz pieniądze a przecież żadem mieszkańiec miasta tam nie mieszka? Wiemy jaka jest sytuacja miasta. Nie mając pieniędzy zaczynamy budować drogę.

Radny Głowacki zapytał o drogę na Przychód, na Leokadię, czy to zaważy na współpracy bo wodociąg to inwestycja gminy? Czy to pomoże? Jaki jest koszt tej inwestycji?

Burmistrz wyjaśniła, że drogą na Leokadię zgłoszona z innymi ulicami Poprzeczna, Jabłkowskiego i Łącznik do powodziówek, drogi z kłęk żywiołowych. A dlaczego Leokadia? Burmistrz zdecydowała o tej drodze z racji możliwości współpracy z gminą w temacie wodociągu. Ona wie że tam nie ma naszych mieszkańców, ten rok jest porządkującym sprawy ciągnące się latami. Kosztorys na drogę wynosi 600tys.

Radny Głowacki zapytał czy my ją mamy wybudować?

Burmistrz odpowiedziała, że jest to z funduszu dróg powodziowych 60% czy więcej dofinansowania, gmina wyklada 600tys a po stronie miasta pozostaje 70tys jako koszt do sfinansowania.

Radny Paziewski kontynuował ale miasto miało umowę z gminą? Burmistrz odpowiedziała, że ona wie. Właścicielem drogi jest miasto więc może aplikować rozmowy mają charakter teoretyczny. Na razie środków nie otrzymaliśmy. Odnośnie pieniędzy dla gminy to był zwrot środków nie darowizna. Nasza współpraca z gminą jest ważna ponieważ jest szansa na wodociąg dla Przychoda a budowa wodociągu

Radny Paziewski – miasto dało 278tys i miała być wykonana droga a my teraz jeszcze raz będziemy to finansować.

Radny Głowacki zapytał gmina też nie otrzymała środków? Burmistrz – nie, my wyłożyliśmy pieniądze na projekt ale burmistrz bardzo popiera troskę o finanse miasta. W rozmowach z Budimexem również poruszany był temat drogi na Leokadię, ponieważ ciężki sprzęt poruszał się tymi drogami.

Przewodniczący RM dodał, że w zeszłej kadencji do drogi powiatowej też dokładaliśmy i to 240tys.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13radnych/
za – 13osób, jednogłośnie

Ad13.

Rada Miasta przystąpiła do pkt13 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2019.

Skarbnik przedstawiła, że zmiany dotyczą WPF, uchwały są powiązane. Wpływ do budżetu środków z koncesji, z komisji MKRPA, zmiany między działami dostosowanie do wydatków, utrzymanie OSP i urzędu. Zwiększenie w gospodarce wod-kan wniesienie opłaty do Wód Polskich za co obciążymy dzierżawcę, w zeszłym roku opłata była do WIOŚ i mamy kolejną notę 12tys dla dzierżawcy za energię.

Radny Głowacki zapytał czy urząd nie powinien się zabezpieczyć? Jakie kary można nałożyć dzierżawcy?

Mecenas odpowiedział, że jego nieprawidłowość polega na niepłaceniu należności i rachunków a kara jedyna to odsetki. Zostały złożone do komornika dokumenty. On może niepłacić 2 okresy rozliczeniowe.

Radny Głowacki – ale umowa jest na 10lat trzeba iść do sądu, ponieważ on będzie brał pieniądze od mieszkańców a my będziemy za niego płacić.

Przewodniczący RM dodał, że taka sytuacja nie może trwać w nieskończoność. Dziś odwołał spotkanie.

Radny Paziewski zapytał czy są notatki odnośnie dzierżawcy? Skarbnik odpowiedziała, że są wszystkie wysyłane pisma i noty obciążeniowe. Podatek niezapłacony nakaz poszedł z końcem maja.

Radny Paziewski dodał, że 300tys to ładna suma, całkowicie firma jest kredytowna.

Przewodniczący RM – te dzierżawy nam nie wyszły.

Burmistrz dodała, że temat dzierżawcy jest złożony, ponieważ rozmowy z firmą były, zajmują się dostawą wody i odbiorem ścieków, dość szybko reagują na awarie ale finansowo już nie, sprawa nie należy do prostych. Dziś odwołali spotkanie.

Na salę wszedł radny Ł. Laskowski.

Skarbnik dodała, że w tygodniu z nim rozmawiała i powiedział, że wpłaci.

Przewodniczący RM – na ostatnim spotkaniu też mówił, że wpłaci i nie wpłacił.

Radna Kozikowska – może oni nie mają pieniędzy? Taka sytuacja może być niebezpieczna dla miasta.

Skarbnik powiedziała, że dzwolili z banku, że Molik nie podpisał z nimi jeszcze umowy na wodę, on nie dba o swoje pieniądze.

Burmistrz dodała, że Molik nie złożył do Wód Polskich wniosku o taryfę.

Radny Paziewski zapytał jak on przyszedł do miasta, na zaproszenie do negocjacji? Czy są notatki, uzasadnienie komisji, czy było to opiniowane? Burmistrz odpowiedziała, że jest to opisane w raporcie.

Przewodniczący RM dodał, że do tematu wrócimy, ponieważ za tydzień odbędzie się spotkanie z zarządem firmy, na które Radnych zaprasza jeżeli chcą wziąć udział.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 14radnych/
za – 14osób, jednogłośnie

Ad14.

Rada Miasta przystąpiła do pkt14 Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Łaskarzew.

Radna Kozikowska przewodnicząca komisji rozwoju przedstawiła, że komisja analizowała i opiniowała projekt uchwały pozytywnie, nadano nazwy :

działka 978 – Łącznik

1150 – Inwestorska

1157 – Fryzjerska

1167 – Piaszczysta

1212 – Pod Górkę

1217 – Wąska , przewodniczący RM zaproponował ewentualnie Karowa, Rada przegłosowała za – 10osób , za nazwą Karowa

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 14radnych/
za – 14osób, jednogłośnie

Ad15.

Rada Miasta przystąpiła do pkt15 Podjęcie uchwały w sprawie projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

Radna Kozikowska przedstawiła, że komisja pozytywnie zaopiniowała uchwałę, jest to regulamin ramowy, który muszą najpierw zatwierdzić Wody Polskie.

Brak pytań i uwag.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 14radnych/
za – 14osób, jednogłośnie

Ad16.

Rada Miasta przystąpiła do pkt16 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie ustanowienia herbu i flagi Miasta Łaskarzewa oraz zasad i warunków używania herbu i barw Miasta Łaskarzewa.

Sekretarz wyjaśnił, że wszyscy otrzymali projekty herbu, flagi i uzasadnienie, Rada Miasta musi dokonać wyboru wzoru. Przedstawiono tło historyczne, dwa miecze św. Piotra i Pawła na niebieskim tle. Ustalono herb hiszpański /bez dziubka/, klucze złoty i srebrny stanowią podstawę wyboru. Rada Miasta tej kadencji zdecyduje na 600lecie miasta ujednoczenie barw miasta. 2 kwietnia 2019r opracowanie zrobił naukowiec, zostanie to przekazane do rady heraldycznej, która musi zatwierdzić wzór herbu i flagi miasta Łaskarzew.

Radna Kozikowska przedstawiła, że komisja zajmowała się tematem na posiedzeniu i po analizie i opiniach Radnych zdecydowano zwór najbardziej zbliżony do przekazu historycznego, flaga na niebieskim tle po lewej stronie. Radni otrzymali materiały do zapoznania.

Burmistrz dodała, że bardzo chciałaby aby nowy herb był już na dni miasta, bo jest rozbieżność i niespójność.

Radny Grudzień zapytał o koszt opracowania? Burmistrz , że 5tys.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 14radnych/
za – 14osób, jednogłośnie

Ad17. - zdjęty z porządku obrad

Ad18.

Rada Miasta przystąpiła do pkt18 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu DPT „Bajka”.

Brak pytań i uwag.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 14radnych/
za – 14osób, jednogłośnie

Ad19. - zdjęty z porządku obrad

Ad20. - zdjęty z porządku obrad

Ad20a.

Rada Miasta przystąpiła do pkt20a Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania Burmistrza Miasta Łaskarzew w zakresie infrastruktury drogowej.

Radna Kozikowska przestawiła, że komisja rozwoju pracowała w temacie potrzeby wyboru/wskazania ulic do bieżących remontów. Po komisji został przygotowany wniosek o stanowisko Rady Miasta w kwestii kierunku działania Burmistrza /radni otrzymali z materiałami/. Jednakże po konsultacji z p.mecenasem został przygotowany projekt uchwały w tej samej sprawie, który radni otrzymali przed sesją. Ustalono, że w trybie pilnym do remontu są drogi :

1. gruntowe – wymagające najmniejszego nakładu finansowego
2. asfaltowe – inwestycje wyższego rzędu

Radna odbyła odobicie wizję lokalną w terenie wskazując ulice o najniższym stanie. Podania od mieszkańców również wskazują, że potrzeba jest duża. Przy bieżącym utrzymaniu dróg zwrócić należy uwagę na zły stan ulic: Kard. S.Wyszyńskiego i Fabryczną, które wymagają natychmiastowej naprawy przy uzyciu gruzu, tłucznia. Z wykazu wykreślona została na tę chwilę ulica Grzybowa, ponieważ jej stan nie jest najniższy, jest przejezdna. Burmistrz powinna pozyskać dofinansowanie z zewnątrz aby w minimalnym stopniu obciążając miasto w planach inwestycyjnych ująć w pierwszej kolejności ul. Gen.Andersa, Nową, Białą – odcinek od Garwolińskiej do Alejowej.

Przewodniczący RM odczytał projekt uchwały.

Burmistrz dodała, że nie są tu wymienione ulice na które już zostały złożone wnioski. Ulica Grzybowa w tym momencie wypadła z racji dynamicznie zmieniającej się sytuacji.

Radny Grudzień zwrócił uwagę, że Jaśminowa i Grzybowa podczas opadów są nieprzejezdne.

Radna Licbarska opuściła salę posiedzenia.

Radna Kozikowska powiedziała, że mieszkańcy składają wnioski o remonty ich dróg ale trzeba robić wizję w terenie i analizować przed dokonaniem wyboru. Mieszkańcy piszą wnioski i mają swoje oczekiwania.

Radny Głowacki – wnioski na drogi będą składane, my je rezygnujemy z żadnych dróg.

Radny zaproponował, może deptak przy ul. Fryzjerskiej

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13 radnych/

za – 13 osób, jednogłośnie

Ad21.

Rada Miasta przystąpiła do pkt21 Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności pomiędzy sesjami.

Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności pomiędzy sesjami tj. od dnia 16.04.2019 do dnia 17.06.2019.

1. Spotkanie z Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej w Garwolinie
2. Udział w Sesjach Rady Miasta i Komisjach RM
3. Spotkanie w terenie Powiatowy Zarząd Dróg
4. Spotkanie z Dyrektorami Zespołu Szkół nr. 1 i nr. 2 w Łaskarzewie oraz mecenasem Grzegorzem Ćwikłą
5. Spotkanie oraz rozmowy z mieszkańcami
6. Udział w zakończeniu Roku Szkolnego Liceum Zespołu Szkół Nr 1 w Łaskarzewie
7. Udział w spotkaniu Wielkanocnym- Senior Plus, połączone z przedstawieniem teatralnym
8. Spotkanie w Kuratorium Oświaty w Siedlcach
9. Spotkanie w Starostwie Powiatowym w Garwolinie
10. Udział w obchodach uchwalenia konstytucji 3-go Maja
11. Wizyta klasy „O” w gabinecie Pani Burmistrz
12. Spotkanie z mieszkańcami Przychoda wraz z Przewodniczącym Rady Miasta
13. Spotkanie z organizacjami w DPT Bajka wraz z przewodniczącym Rady Miasta
14. Spotkanie z przedstawicielem Energo wac Panem Molikiem
15. Spotkanie z przedstawicielem Kina za Rogiem p. Molewskim
16. Spotkanie z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg
17. Udział w uroczystych obchodach Dnia Strażaka w KPPSP w Garwolinie
18. Udział w Gminnym Dniu Strażaka w Łaskarzewie wraz z przewodniczącym Rady Miasta Łaskarzew
19. Spotkanie z Panem Kalinowskim z CBI
20. Udział w obchodach 15-lecia wstąpienia Polski do UE w Węgrowie
21. Spotkanie z Adamem Bela dotyczące audytu oświatowego
22. Spotkanie z panem Sitnickim, przegląd dróg
23. Spotkanie z Panią Marszałek Marią Koc w Łaskarzewie
24. Spotkanie z panią dyrektorem Zespołu Szkół nr 1
25. Udział w szkoleniu Radnych
26. Udział w Szkoleniu OC w Warszawie
27. Udział w Dniu „Mamy i Taty” w przedszkolu Leśny Zakątek wraz z Przewodniczącym Rady Miasta
28. Udział w otwarciu przystanku PKP w Leokadii
29. Otwarcie Boiska w Rudzie Talubskiej
30. Dzień Samorządowca Błazejówka
31. Dzień Samorządowca w Leśniczówce w Uścieńcu
32. Spotkanie z najemcą mieszkania służbowego Grażyną Drewniak
33. Spotkanie z księdzem proboszczem
34. Spotkanie w Państwowej Straży Pożarnej w Garwolinie
35. Udział w Pikniku oraz rozdanie dyplomów i nagród na pikniku z okazji Dnia Dziecka organizowanego przez koło wędkarskie nr 17 w Łaskarzewie
36. Udział w przedstawieniu „Kopciuszek” w OSP Łaskarzew
37. Spotkanie z Panią Janiną Dąbrówką z stowarzyszenia „Serbianki”
38. Udział w uroczystości odsłonięcia tablicy pamiątkowej z okazji dziesiątej rocznicy wizyty Lecha Kaczyńskiego

39. Podpisanie umowy przed Notariuszem ze wspólnotą, w sprawie przekazania działek na drogi m.in. Przychód

40. Udział w Dniu Dziecka połączonym z Dniem Wolontariatu na Dużym Rynku organizowanym przez Szkołę Nr 2 w Łaskarzewie

41. Spotkanie z Panami z Budimexu

42. Spotkanie z Panem Gąską odnośnie do modernizacji linii telefonicznej w budynku Urzędu Miasta

1. Złożono następujące wnioski:

1.1. „Mazowieckie strażnice OSP-2019” w ramach pomocy finansowej województwa mazowieckiego. Wartość zadania 21 000,00 zł, wartość dotacji 20 000,00 zł. W ramach zaplanowano wymianę okien w garażu, remont garażu oraz świetlicy.

1.2. Do Urzędu Marszałkowskiego w ramach Mazowieckiego Programu Dofinansowania Pracowni Informatycznych i Językowych wniosek dla ZS Nr 1 utworzenie pracowni językowej. Wartość zadania 47 869,00 zł, wartość dotacji 33 507,00 zł, środki własne 14 362,00 zł.

2. Nadal trwają prace nad opracowaniem koncepcji hali sportowej przy Zespole Szkół Nr 1.

3. Trwają prace koncepcyjne nad budową ścieżki edukacyjno-przyrodniczej na Małym Rynku dookoła obiektu OSA.

4. Otrzymaliśmy dofinansowanie:

4.1. w ramach „Programu rozwoju małej infrastruktury sportowo-rekreacyjnej o charakterze wielopokoleniowym – Otwarte Strefy Aktywności (OSA) EDYCJA 2019” na zadanie pn. „Budowa Otwartej Strefy Aktywności na Rynku Małym w Łaskarzewie”.

Wartość zadania 100 000,00 zł, dotacja 50 000,00 zł

Trwają prace nad przetargiem nieograniczonym celem wybrania wykonawcy zadania.

4.2. na zadanie w zakresie Ochrony ziemi - w ramach programu nr 2019-OZ-1 „Usuwanie i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu województwa mazowieckiego”, na zadanie pn. „Usuwanie i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest znajdujących się na terenie Łaskarzewa”. Wartość zadania 10 197,60 zł, dotacja 5 098,00 zł.

Trwają prace nad zapytaniem przetargowym celem wybrania wykonawcy zadania.

4.3 ze Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania – Forum Powiatu Garwolińskiego otrzymaliśmy dofinansowanie do 5 000,00 zł na wspólną organizację Festiwalu Tradycji i Kultury w Łaskarzewie.

5. Od dnia 13 maja br. nastąpiła na stanowisku Animatora sportu na Orliku z powodu długiej absencji animatora. Umowa na zastępstwo została podpisana na okres: od 13 maja 2019 r. do 12 sierpnia 2019 r.

6. Trwały prace nad pozyskaniem od Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej w Warszawie zaświadczeń, iż panujące warunki zimowe panujące od listopada 2018 do lutego 2019 r. spowodowały straty w infrastrukturze komunalnej oraz zaświadczenia o natężeniu deszczu padającego w dniach 22-23.05.19.

Zaświadczenia, które uzyskaliśmy o warunkach panujących na terenie Łaskarzewa nie powodują zaliczenia występujących zjawisk atmosferycznych do zdarzeń powodujących straty w infrastrukturze komunalnej.

7. W porozumieniu z OSP napisano wnioski:

7.1. do Funduszu Składowego Ubezpieczenia Społecznego Rolników na realizację zadania określonego w ogłoszeniu o otwartym konkursie ofert na realizację zadania publicznego w zakresie ratownictwa i ochrony ludności w ramach „Wyposażenia jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenów wiejskich w sprzęt ratowniczy, ratowniczo-gaśniczy i umundurowanie bojowe, z wyłączeniem zakupu wozów strażackich”

W ramach zadania zaplanowano zakup: pilarki spalinowej, ubrań specjalnych, hełmy, kamerę termowizyjną, rękawic specjalnych, butów specjalnych, węży W 52, W 75, torby medycznej (uzupełnienie).

Wartość zadania 22 520,00 zł, wartość dotacji 20 000,00 zł.

7.2. do fundacji ORLEN-DAR SERCA na zakup agregatu hydraulicznego o wartości 26 000,00 zł, wartość środków wnioskowanych 25 000,00 zł.

7.3. do Lasów Państwowych na zakup wyposażenia tj. piła spalinowa, węże W75, W52, W25, tłumice, prądownice. Wartości ok. 6 000,00 zł

8. Wniosek o udzielenie wsparcia finansowego na realizację zadania w ramach modułu 3 wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” dotyczącego wspierania w latach 2019-2023 organów prowadzących publiczne szkoły podstawowe w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki przez organizację stołówek i miejsc spożywania posiłków dla Szkoły Podstawowej Nr 1 nie otrzymał dofinansowania

9. Po konsultacjach z radnymi nie został złożony wniosek w ramach Mazowieckiego Instrumentu Wsparcia Ochrony Powietrza MAZOWSZE 2019 dotacja do 50% kosztów kwalifikowanych do 200 000 zł.

W ramach zadania można było ubiegać się na:

- Zakup narzędzi oraz urządzeń do kontroli palenisk domowych
- Ograniczanie ilości szkodliwych substancji w środowisku poprzez sadzenie nowych drzew i krzewów
- Zakup systemu służącego informowaniu o jakości powietrza w gminie
- Zakup oczyszczaczy powietrza
- Program Gospodarki Niskoemisyjnej
- Akcje informacyjno-edukacyjne

Radny Paziewski zapytał na jaką wartość Wspólnota przekazała działki miastu? Burmistrz odpowiedziała, że nie pamięta. Ważny dla niej był fakt podpisania aktu. Radny Paziewski powiedział, że Wspólnota przekazała działki na sume wyceny ok 217tys.

Radny Głowacki zapytał radnego Paziewskiego niech powie co Wspólnota przekazała. Radny Paziewski – przekazała działki pod drogi. Radny Głowacki – to trzeba było nie przekazywać tylko wybudować, zrobić w asfalcie i wtedy przekazać. To co przekazane to jest nasze.

Ad22.

Rada Miasta przystąpiła do pkt22 Sprawozdania Przewodniczącego Rady Miasta Łaskarzew z działalności pomiędzy sesjami.

Sprawozdanie z działalności pomiędzy sesjami tj. od dnia 16.04.2019 do dnia 17.06.2019:

1. Udział w spotkaniu z Powiatowym zarządem Dróg , wizja lokalna.
 2. Udział w posiedzeniach komisji Statutowej, Rozwoju i połączonych
 3. Udział w uroczystościach uchwalenia Konstytucji 3 Maja
 4. Spotkanie z mieszkańcami ulicy Przechód.
 5. Spotkanie z organizacjami pozarządowymi w sprawie organizacji Dni miasta
 6. Udział w spotkaniu z dzierżawcą p.Molikiem
 7. Udział w gminnym Dniu Strażaka
 8. Udział w spotkaniu z firmą p.Sitnickiego
 9. Spotkanie z audytorem oświaty.
 10. Udział w Dniu „Mamy i Taty”
 11. Udział w uroczystym otwarciu Przystanku Leokadia
 12. Podpisywanie pism, uchwał.
 13. Spotkanie z Panią Burmistrz
 14. Praca z biurem Rady.
 15. Spotkania robocze w Małpim Gaju – podziękował radnemu K.Dudkowi za zaangażowanie i pracę społeczną przy porządkowaniu terenu. Wianki w tym roku mogą być tam zorganizowane. Kto z Państwa przechodzi tamtędy widzi jak teren się zmienił.
- Radny Głowacki zaproponował o wystąpieniu z wnioskiem o przekazanie parku miastu.

Radny Paziewski odpowiedział, że Wspólnota poczyni działania, - może wspólnie – aby zrobić tam ładny park, aby odbywały się tam uroczystości.

Ad23.

Rada Miasta przystąpiła do pkt.23 Sprawy różne.

Głos zabrała mieszkanka ulicy Białej mówiąc, że dziwi się Przewodniczącemu RM, że widzi tylko swoje podwórko a mieszka w tym rejonie miasta. Ulice to wizytówka miasta, Biała w dalszej części jest piaszczysta, tuman kurzu, wysypisko śmieci, brud i smród. Były pisane pisma i nic się nie robi. Mieszkańcy chcą mieć dobrą drogę to wizytówka od Warszawskiej, jak jest jakas awaria to wszyscy jeżdżą Białą, ciężkie samochody ją rozjeżdżają. I od Warszawskiej Wyszyńskiego, doły nie da się przejechać. Był p.Sekretarz i p.Burmistrz widzieli jak to wygląda. To wielki wstyd.

Mieszkaniec inny kontynuował, że Biała i Piaskowa to ulice niedokończone, miały być pociągnięte ale nie poszło. Z Piaskową jest problem, jego córka opłaciła wszystko do przyłącza a rury przepadły, w ziemi nie ma a kanalizacja na mapie jest.

Kolejny mieszkaniec wnioskował o przedłużenie Garncarskiej.

Burmistrz dodała, że jest jeszcze Jaśminowa, Akacyjowa, Grzybowa i wiele innych dróg – my to wszystko wiemy tylko nie ma pieniędzy.

Przewodniczący RM powiedział, że kiedy on nastał w radzie to z radnym Laskowskim powiedzieli – róbmy tak jak w domu, wszystko planowo ale nikt nas nie słuchał. I nagle przed wyborami było wrzucane, kolejność była wybiórcza ludzie którzy rządzą robili jak robili. Mówiliśmy o kredytach, dlaczego Przychód nie ma ulicy, dlaczego nie ma tej czy tamtej ulicy, bo jeżeli bierzemy prawie 3mln kredytu na drogi nie pozyskując ani złotówki, to ma Pani odpowiedź dlaczego nie ma tych ulic. Żaden wniosek na te ulice nie został złożony. Gdyby środki były pozyskane można byłoby zrobić 3-4 ulice więcej. To nie tylko nie ma Białej jest wiele ulic a przyzna rację, że jedna objazdowa powinna być. Ulica Wyszyńskiego jest ujeta w uchwale o kierunku działania. Radna Kozikowska – to byłaby ulica objazdowa.

Mieszkaniec zabrał głos odnośnie wspomnianej, że nie ma rur a na mapie jest kanalizacja. On gdy był radnym napisał by do ośrodka kartografii, który geodeta robił projekt powykonawczy, ktoś ponosi za to winę. Mieszkaniec zwrócił uwagę na kwestie pasów w mieście dla bezpieczeństwa głównie dzieci idących do szkoły. Radny Paziewski dodał, że również zgłoszone jest na przy ul.Chopina.

Przewodniczący RM odpowiedział, że w tej sprawie były prowadzone rozmowy z Powiatowym Zarządem Dróg.

Mieszkaniec zapytał o sprzęt miasta na którym prywatnie gra zespół Replay? Przewodniczący RM wraz z p.burmistrz wyjaśnili, że sprzęt zakupiony dla Senior + i oni grają w ramach programu nie prywatnie. Przewodniczący dodał, że nie wie czy gdyby ten zakup byłby w tym roku czy byłby zakupiony, chociaż dla seniorów też coś trzeba robić. Ale absurdem była wydać 150tys w Stodołę gdzie i tak nie ma ogrzewania i w zimę nie mogą tam być zajęcia. Gdyby to było normalnie to on byłby za straża jako lokalnem. Co rok trzeba wydatkować środki na klub Senior + i bardzo dobrze o trzeba o nich dbać ale wiadomo było jak to było robione. Właścicielem sprzętu jest urząd.

Radny Głowacki zabrał głos mówiąc, że ma misję od mieszkańców aby zająć się tym artykułem o Łaskarzewie, który pojawił się w gazecie przed wyborami. Pismo przekazał Przewodniczącemu RM – wezwanie o zaprzestaniu naruszaniu dóbr osobistych i naruszeń, do Pani która tam wypowiadała się. Przedstawione fakty nie są prawdą, czy ktoś tu kogoś okrada? Czy jesteśmy półświadczeniem w Łaskarzewie? Każdy z nas pracuje, mamy zdolne wykształcone dzieci w mieście. A w tym artykule jesteśmy nazwani „Ciemnogród”. Radny chciałby aby wysoka Rada zagłosowała aby Pani ta wycofała ten artykuł z Gazety Wyborczej, aby przeprosiła na łamach gazety nas mieszkańców, jak nie wystąpić na drogę sądową. Zapytał mecenasa czy to z powództwa cywilnego?

Mecenas odpowiedział, że tak jak w tytule ochrona dóbr osobistych czyli każdego kto się czuje pokrzywdzony. Rada Miasta nie ma moc by gremialnie stwierdzać kto został urażony.

Radna Kozikowska zwróciła uwagę, że jest „... my niżej podpisani....”.

Radny Głowacki powiedział, że jeżeli ktoś czuje się urażony tym artykułem to zaprasza aby się podpisać pod tym wezwaniem. Ten artykuł cały czas jest dostępny na stronie internetowej

Gazety Wyborczej, on musi być wycofany – wystarczy porozmawiać z ludźmi. Skoro Panie miały odwagę taki artykuł napisać..., radny Grudzień mówi, że słowa te zostały włożone im w usta. Radna Kozikowska ciekawe czy ten artykuł jest sponsorowany, bo aż dziwne że taka gazeta znalazła zainteresowanie takim małym Łaskarzewem i to jeszcze w takich kwestiach, i przed wyborami. Artykuł dotyczy nas jako Rady i mieszkańców.

Radna Kozikowska poprosiła o odczytanie wezwania. Przewodniczący RM odczytał wezwanie. Dodał, że jego zdaniem wezwanie powinno być wysłane do osób, które pisało artykuł.

Radny Głowacki powiedział, że dopyta p.mecenasa bo może to będzie pozew zbiorowy, jak na razie pismo to nie nabiera mocy prawnej. Zdaniem radnego Pani ta powinna przyjść na sesję i przeprosić bo jak tak można nazwywać swoje miasto ciemnogród. Pismo ma p.mecenas i w imieniu miasta będziemy się zastanawiać co robić, tego nie można tak zostawić.

Mieszkanca dodała, że wyjaśnienie na łamach Twojego Głosu było, radny Głowacki ale przeprosin nie było.

Przewodniczący RM przekazał, że ma zgłoszenia od mieszkańców, że na Rynku nie mogą dojechać do domu, do sklepu, ani dostawcy towaru nie mogą podjechać były prowadzone rozmowy z PZD w sprawie parkingu płatnego. Wstępnie otrzymaliśmy informację że oczywiście ale jak się zaangażowaliśmy dostaliśmy informację, że 70% kwoty z parkowania musimy przekazać do powiatu. Prawdopodobnie doszłoby do tego, że miasto musiałoby dokładać do tego. Na dzień dzisiejszy temat został zawieszony, może wykupienie kopert? To uporządkowałoby trochę Rynek.

Radny Głowacki ale jak to, tylko będzie mógł sobie wykupić kopertę ten kogo będzie stać a my musimy uporządkować ruch w Łaskarzewie. Przewodniczący RM musimy mniej gadać a więcej robić. Radny Głowacki – nie mniej gadać tylko czekamy na informację od p.burmistrz w tej sprawie. Co to znaczy że się wycofujecie? To ty się wycofujesz i p.Burmistrz? Przewodniczący RM i radny Paziewski ta informacja była wysyłana na maila do radnych.

Radny Głowacki zapłaćmy komuś by opracował jak ten ruch w Łaskarzewie ma wyglądać, nie ma opcji, że się zawieszamy. Nie ma gdzie zaparkować. Policja nie reaguje, kierowcy stają we wjazdach.

Przewodniczący odpowiedział, że zgłosił to jako problem pilny.

Przewodniczący zapytał odnośnie audytu w oświacie i sekretarki w ZS nr2? Burmistrz odpowiedziała, czyli mówimy o I części audytu dot. arkusza. II część audytu została dziś podpisana i szczegółowo ma być analizowana na komisji. Natomiast plan jest taki, zdroworoządkowy aby w ZS nr2 redukujemy etat sekretarki bo są dwie przy 144 uczniach na rok szkolny od września. Przewodniczący RM a w ZS nr1? Burmistrz na ten moment nie było żadnych rozmów. Przewodniczący RM odpowiedział, że trzeba się nad tym pochylić, są informacje że jedna sekretarka przy małej pomocy da sobie radę, przrt małej gratyfikacji będzie taniej.

Radny Dudek powiedział, że były rozmowy tylko tam już jest podpisana umowa z tą panią sekretarką, bo Pani jest na emeryturze i dodatkowo pracuje.

Radny Głowacki ale my cały czas szukamy oszczędności. I jeżeli szkoła dałaby radę z jedną sekretarką to też może zrobimy taką oszczędność. Teraz już nic nie możemy zrobić trzeba czekać do 1 sierpnia bo mogą być zmiany w szkołach. Radny uważa, że p.Burmistrz powinna jeszcze rozmawiać z p.dyrektorem ZS nr1.

Burmistrz dodała, że pani sekretarka z ZSnr2 od 1 września przechodzi na etat nauczyciela wspomagającego, to jest przeniesienie nie wymaga rozwiązania umowy o pracę.

Radny Paziewski zapytał o znaki tonażowe, kiedy będą czy jak się ulica rozwali? Burmistrz jakie to znaki? Radny Paziewski, że są od tego fachowcy. Radna Kozikowska – znaki te wynikają z dokumentacji technicznej, ten kto budyje dopuszcza ile ona udźwignie. Jakie ma przeznaczenie. Radny Głowacki jak została zaprojektowana.

Radny Głowacki zaproponował aby komisja rozwoju zobaczyła to w terenie, jak to jest zaprojektowane. Radny dodał, że również była mowa o udroźnieniu ulicy Alejowej.

Radny Paziewski zgłosił niewidoczną, zarośniętą gałęziami lampę przy skrzyżowaniu z Gen.Hallera oraz zerwany znak ustęp pierwszeństwa. Na Kościuszki jest bardzo duża dziura i grozi to zapadnięciem drogi. Sekretarz odpowiedział, że był dziś PZD oględziny były.

Radny Grudzień zgłosił dziury przy wjeździe na Ogrody od Garwolińskiej do zasypania. Kiedy zostanie usunięty garb na Agrestowej po pracach energetycznych? Zapytał o możliwość wybudowania małej studni chłonnej na skrzyżowaniu Kwiatowej i Agrestowej woda tam stoi. Pani burmistrz odpowiedziała, że p.Molik miał wybudować.

Mieszkancka zgłosiła prośbę od mieszkańców Łaskarzewa o poprawę akustyki na sali konferencyjnej.

Radny Paziewski jeszcze zgłosił dziury w jezdni na Hallera i na końcu Chopina. Radny Dudek dodał, że są one od dawna jak biedronka się podłączała nie było dopilnowane.

Radny Dudek zgłosił dziury w jezdni na ul.Młyńskiej i Nowej.

Mieszkaniec Przychoda podziękował za oświetlenie, latarnie świecą trawło 10m-cy ale nie 3 lata. Jest doraźna pomoc w naprawie dróg ale mieszkańcy pytają jak dalesze prace nad drogą, jak projekt?

Burmistrz odpowiedziała, że akt notarialny podpisany, złożono wnioski o mapy do celów projektowych powinny być za 2-3tyg, prace nad projektem trwają. I środki w budżecie miasta na projekt są zabezpieczone.

Głos zabrała radna Kozikowska odnosząc się do spotkania z mieszkańcami tej ulicy w kwestii jak rozwiązać problem z dziurami, można to załatwić przerzucając to na wykonawcę zgodnie z umową. Spotkanie było merytoryczne i zakończyło się informacją możliwości kanalizacji i jak to się ma do remontu drogi? Spotkanie skoncentrowano wokół konkretnych tematów. Radna proponuje wystosować stanowisko Rady wspólnie z Burmistrzem po wszystkich spotkaniach i dyskusjach aby Budimex doraźnie coś wlał w te dziury. Jak powiedziała p.Burmistrz firma jeszcze 2 lata nam nie ucieknie ale jakoś trzeba jeździć. Czekanie 2 lata to za długo, jak cała strategia jest na plus to trzeba coś zrobić tu i teraz.

Radny Głowacki – żeby z tym Budimexem nie było tak, że zakończą z PKP zabiora sprzęt i ich nie będzie. Żadnej deklaracji na piśmie nie mamy. Burmistrz – ustnie. Radny kontynuował, ktoś nie postawił na początku robót znaku ograniczenia do 3,5t i efekt jest. Inne urzędy leżące przy linii PKP podpisywały porozumienia umowy i tam zostało coś wybudowane a u nas nic nie zostało zrobione, bo nikt się tą sprawą nie zajął.

Burmistrz i Sekretarz potwierdzili, że umowa jest podpisana i na jej podstawie będziemy dochodzi swoich praw.

Radna Kozikowska potwierdziła, że otrzymała materiały ana maila, łącznie z inwentaryzacją i płytami ze zdjęciami i filmami. Zinwentaryzowanie jest od kolei do mostu droga i pobocze. Oczywiście droga miała ubytki ale nie tak duże, one się pogłębiały po rozjeżdżaniu. Doraźnie były poprawiane ale mało trwałe.

Radny Głowacki tego trzeba dopilnować tej sprawy.

Radny Grudzień zapytał do jakich wniosków doszła komisja rewizyjna z ostatniego posiedzenia komisji odnośnie składanych wniosków o dofinansowanie.

Radna Kubiak odpowiedziała, że pani od wniosków przedstawiła jakie wnioski zostały złożone prze pół roku. I komisja doszła do wniosku, że jest za mało składanych wniosków o dofinansowanie. Również na mniejsze inwestycje. Wniosek o posiłek e szkole nie przeszedł czy mamy jakąś wiedzę dlaczego? Burmistrz odpowiedziała, że mieliśmy mniej punktów niż inne gminy według regulaminu konkursu. Radna dodała, że ten regulamin otrzymała i został złożony wnioske o pracownie do szkoły.

Burmistrz powiedziała, że wywnioskowała z komisji, że urząd i inne stowarzyszenia w mieście powinny bardziej intensywnie pracować i składać wnioski nawet na mniejsze przedsięwzięcia aby pozyskiwanie środków było bardziej skuteczne.

Radny Głowacki dodał, że inne gminy dostają, może trzeba dopytywać jak to inne gminy robią. Co zaważyło że nie dostaliśmy na posiłek w szkole? Sekretarz w uzasadnieniu tego nie będzie, przyznawanie punktów jest różnie rozpatrywane, może zabraknąć 1 punkt. Radny Głowacki tu mieliśmy o 2 mniej. Burmistrz odczytała punktację za co ile punktów.

Radny Grudzień powiedział, że jego zdaniem należy bardziej dobierać tematy na komisję bo o składanych wnioskach p.Burmistrz mówi w sprawozdaniach, i było to wiadomo. Zwołanie komisji za 1000zł to bezczeszczenie pieniędzy. A co do składania więcej wniosków to każdy wie, że chcielibyśmy jak najwięcej pozyskać.

Radny Głowacki to może zrobmy tak jak za poprzedniej kadencji, będziemy spotykać się przed sesją i nie będziemy mieli nic do powiedzenia. Przeczytał kilka protokołów i wie jak to

wyglądało, jedno zgłoszenie ciach, ciach i koniec i sesja. My jesteśmy tu po to by były oszczędności w mieście, by można tu żyć i pracować. A skoro mamy 7mln kredytu bo była taka dzielna ekipa przez 8lat – radny ale mamy drogi – radny Głowacki kontynuował tak mamy piękne drogi ale można było do tego napisać 20 wniosków.

Radny Paziewski – Pan nas wszystkich obraża, radny Głowacki ja nikogo nie obrażam tak było – radny Paziewski mówił jest demokracja i przegłosowanie. Pan nas obraża a kolega dobrze powiedział o kombinowaniu takich komisji.

Radny Głowacki dodał – zrobiliśmy audyt wyszło, że jest 200tys a był bunt na sali – radny Paziewski poczekaj końcowego finału, było 500 a teraz już tylko 200 zaczekajmy do finału.

Radny Głowacki oczywiście ale jak przyjdą podwyżki niezależne od nas to już te pieniądze będziemy mieli i nie będzie trzeba brać kredytu.

Radny Paziewski to trzeba pisać do ministra bo robi podwyżki ale tego nie finansuje.

Przewodniczący RM dodał, że radny Paziewski ma rację bo różne sytuacje były, np. ogrzewanie na gaz a liczba palaczy. Radny Grudzień powiedział, że z tego co pamięta to oszczędności były spore. Przewodniczący ok ale chodzi o etaty, było 2palaczy w dwójce podłączony gaz 6lat temu i dalej dwóch palaczy, a teraz od lipca jeden idzie na zasłużoną emeryturę. 3 lata temu o to samo pytał.

Radny Głowacki dodał, że komisja rewizyjna ma prawo wiedzieć co się dzieje, o co trzeba opytac. My jesteśmy wybrani aby doradzać, aby p.Burmistrz sama nie musiała podejmować decyzji, żeby tak nie było jak było.

Przewodniczący poprosił radny o pozostanie po sesji.

Radny Przybysz zapytał o wycieczkę Orszaku Trzech Króli, co Rada o tym myśli czy będzie zorganizowana jak co roku czy tniemy koszty, koszt ok. 2,5tys.

Burmistrz odpowiedziała, że Rada raczej nie ma informacji o całokształcie przedsięwzięcia, to jest połowa akcji „lato w mieście”. To jest raczej temat na komisje lub po sesji.

Radny Paziewski zwrócił się do p.Burmistrz, że nie możemy tak wszystkiego ciąć. Co trzeba ciąć to trzeba ale tu nie, są pewne zasady. My tniemy, tniemy i sami się wytniemy.

Burmistrz zapytała radnego czy tak odczuwa, że tniemy, tniemy? Radny Paziewski – ja czekam na finał i zobaczymy. Burmistrz ale to nie ma związku z tym co mówi radny Przybysz. Radny Paziewski – a co to jest 2,5tys na nasz budżet, trzeba robić wycieczkę i lato w mieście. Jedna komisja mniej radnego Głowackiego.

Skarbnik zwróciła uwagę, że wycieczka jest płacona z Bajki nie z urzędu. A Bajka ma coraz więcej zleczanych zadań z ich pieniędzy i Bajce może zabraknąć pieniędzy.

Radny Paziewski dodał na koniec, że uważa że wycieczka powinna być.

Ad24.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad X sesji Rady Miasta, Przewodniczący podziękował wszystkim i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.


Przewodniczący Rady Miasta
Leszek Bożek

Protokołowała: K. Licbarska

LISTA GOŚCI ZAPROSZONYCH

.Radni Powiatu Garwolińskiego - J.Tomala, M.Ziędalski, W.Trzaskowski

.Dyrektor ZS nr1 – Grażyna Sałaszińska

.Dyrektor ZS nr2 – Monika Krawczyk

- .Dyrektor Publicznego Przedszkola „Leśny Zakątek” – Małgorzata Paśnicka**
- .Kierownik DPT „Bajka” – Monika Walenda**
- .Kierownik Biblioteki Miejskiej – Elżbieta Paśnicka**
- .Kierownik MOPS w Łaskarzewie – Anna Tobiasz**
- .Prezes OSP w Łaskarzewie – Piotr Korycki**
- .Prezes Koła Polskiego Związku Wędkarskiego – Dariusz Paszkowski**
- .Prezes Klubu Sportowego ŁKS „Promnik” – Jan Sierański**
- .p.o.Kierownik SPZOZ w Łaskarzewie – Józef Tomala**
- .Kierownik Posterunku Policji w Łaskarzewie – Dariusz Paziewski**
- .Media /Tygodnik Siedlecki Justyna Janusz, Echo Podlasia Waldemar Jaroń, Życie Siedleckie, Łukasz Korycki, Krzysztof Kaczorowski, Twój Głos, Wirtualny Garwolin**